
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van GWENDOLYN RUTTEN
datum: 1 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Coronacrisis  -  Sanitaire voorzieningen in het leerplichtonderwijs

Vanaf 1 september zullen de scholen functioneren volgens richtlijnen op basis van 
kleurencodes. Die duiden op het besmettingsgevaar en de maatregelen die scholen dan 
moeten nemen. Uit wetenschappelijk onderzoek blijkt - voorlopig - dat kinderen jonger 
dan 12 jaar minder vatbaar zijn voor het virus. Zodoende kunnen de basisscholen onder 
alle kleurencodes relatief normaal blijven werken. Het is echter ook daar van 
fundamenteel belang dat de richtlijnen inzake afstand, ventilatie en hygiëne goed 
opgevolgd worden. Wat handhygiëne betreft, heeft de Vlaamse Regering al middelen 
vrijgemaakt voor de scholen om bijvoorbeeld handgels te kunnen aankopen. Dat doet 
evenwel geen afbreuk aan het belang van regelmatig handen wassen. Ook kunnen niet 
alle toiletten gebruikt worden. In veel gevallen kan maar de helft van de beschikbare 
sanitaire voorzieningen gebruikt worden, omdat er voldoende afstand moet worden 
gehouden. Ook deze toiletten zullen meermaals daags gereinigd moeten worden.

1. Hiermee rekening houdend, beschikken de basisscholen - en ook de secundaire 
scholen - over voldoende sanitaire voorzieningen? Het gaat daarbij niet enkel om 
toiletten, maar ook om wastafels buiten en wasstraten.

2. Heeft het Ministerie van Onderwijs en Vorming sinds de heropening van de scholen 
vragen om informatie ontvangen inzake (extra) sanitair?

3. Heeft de minister weet van samenwerkingen tussen scholen en lokale besturen 
inzake de aanschaf van extra sanitair?

4. Indien scholen overgaan tot de huur of tijdelijke aanschaf van extra sanitaire 
voorzieningen, is er daarvoor dan een financiële compensatie mogelijk? Kan dit 
binnen de extra middelen die aan het leerplichtonderwijs werden toegekend? Zo niet, 
overweegt de minister hierin te voorzien?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 767 van 1 september 2020
van GWENDOLYN RUTTEN

1. Exacte cijfers zijn niet ter beschikking. Scholen zijn ook heel creatief met 
organisatorische maatregelen (gescheiden speeltijden en plas- en handenwas pauzes.). 
Elke school kan dit - samen met de preventie adviseur - bekijken in functie van de 
lokale mogelijkheden. 
In elk geval voorziet de Vlaamse Regering zo’n 37 miljoen euro om extra uitgaven aan 
hygiënemaatregelen te compenseren.

 
2. Het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs heeft geen vragen voor extra 

sanitair ontvangen.

3. Het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs heeft geen weet van 
samenwerkingen tussen scholen en lokale besturen over de aankoop van extra sanitair.

4. Voor de huur of tijdelijke aanschaf van extra sanitaire voorzieningen, kan ik verwijzen 
naar de daartoe bestemde middelen die daartoe werden vrijgemaakt door de Vlaamse 
Regering voor coronakosten in het onderwijs met het oog op hygiënemaatregelen. Voor 
een overzicht van deze middelen verwijs ik graag naar het antwoord op schriftelijke 
vraag nummer 763. 

Voor meer permanente en structurele sanitaire ingrepen, kan ik voor het gesubsidieerd 
onderwijs verwijzen naar de subsidieprocedures bij het Agentschap voor Infrastructuur 
in het Onderwijs. Onder andere via de verkorte procedure voor sanitair is het mogelijk 
om nieuwbouw- of verbouwingswerken uit te voeren voor het plaatsen of vernieuwen 
van sanitaire maatregelen. 


